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Ihre Anfrage zum Krankenstand in der Kreisverwaltung 

Sehr geehrter Herr Fraktionsvorsitzender Niehaus, 
Sehr geehrte Frau Kindler, 

in vorbezeichneter Angelegenheit nehme ich Bezug auf die in der Anfrage gestellten Fragen 
und beantworte diese nachfolgend. 

1. Stimmt es, dass in der Kreisverwaltung ein durchschnittlicher Krankenstand von 30 
Tagen pro Jahr pro Mitarbeiter*in vorliegt? 

Die Anzahl der Krankentage stellt sich wie folgt zusammen: 

 

Hinweisen möchte ich darauf, dass bei den Krankentagen grundsätzlich die Kalendertage er-
fasst werden. Es handelt sich nicht um eine Erfassung der tatsächlichen Arbeitstage der Er-
krankung. 

2. Was unternimmt der Landrat in Sachen betrieblichem Gesundheitsmanagement, um 
diese Zahlen zu senken? 

Hierzu möchte ich vollinhaltlich auf die Ausführungen der Verwaltung vom 18. April 2024 in 
Beantwortung der Anfrage der Fraktion AfD im Kreistag Vorpommern-Rügen verweisen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Dr. Stefan Kerth 
Landrat 

Kalenderjahr
Krankentage       

pro Bediensteten

Oktober 2024 34,5

2023 37,4

2022 38,5

2021 28,3

Landkreis Vorpommern-Rügen, Carl-Heydemann-Ring 67, 18437 Stralsund 
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